



济阳街道工业园区鸟瞰图。梁越 供图

凝心聚力促发展 扬帆奋进谱华章

济阳街道抢抓发展机遇,推进各项工作再上新台阶

本报通讯员 梁越

今年新签约5个 5000万元以上项目

今年1-10月份,街道31家规模以上工业企业预计可实现销售收入5.82亿元,增加值1.47亿元,利税0.82亿元,预计完成全社会固定资产投资13.96亿元,预计实现地方财政收入22109万元,占计划的102.97%,各项主要经济指标走在全区前列。

此外,今年以来,街道共新签约济南上华科技有限公司等5000万元以上的项目5个,新开工建设沈括机械设备、众城液压机械、洋帆精密机械3个工业项目,新开工了力高未来城、绿城荷畔春风、三箭馨阳嘉苑、滨河社区二期、龙港清华园二期等10个三产项目。截至目前,共完成招商引资实际到位资金33亿元。

为了优化营商环境,今年街道完成了滨河二期、景观河南岸绿化带、绿城、老城二期安置区、力高等清障项目;列出街道“一次办成”清单15个;安排专人负责,为企业在公司注册、项目立项等过程中提供服务;实行班子成员“四个一”重点项目责任制,切实解决企业存在的问题。

“N+扶贫”组合拳 铺就群众致富路

据悉,济阳街道管辖77个行政村,其中,有市级贫困村11个、插花村59个。近年来,济阳街道紧盯“精准脱贫”目标,通过打好抓党建、促脱贫、强基础、谋发展“N+扶贫”组合拳,切实增强贫困户“造血”能力和村庄发展后劲。目前,街道所有贫困户实现“两不愁、三保障”,都已如期脱贫。

2017年8月份,街道以宋家村为试点召开孝善扶贫现场会,率先在全县推广孝善扶贫政策。现场会上,该村所有符合条件的5个贫困户都签订了《赡

今年以来,济阳街道严格落实全区“1136”工作体系,抢抓“携河发展”机遇,全力促发展、惠民生、保稳定,各项工作扎实有效,全面推进。



8个贫困村建成光伏发电站。 王培 供图



济阳街道考察团到寿光参观学习土地增减挂钩项目开展情况。梁越 摄

养奖励协议》,为全区孝善扶贫工作开好了头,起好了步。目前,街道有55个村居参与到孝善扶贫中来,惠及贫困老人400余人,孝善扶贫基金正在有序发放,实现贫困老人老有所养、老有所依。

街道还积极谋划、统筹安排,将专项政策资金投向贫困村,在赵家、白衣店、宋家等11

个贫困村都建成50kw光伏发电站,全部实现并网发电,光伏项目经济收益惠及贫困户92户。此外,董家村把50万元专项扶贫资金投入西城投资公司,宋家、小高等4个贫困村分别将40万元专项扶贫资金投入丰尔达物流公司,积极发展投资性扶贫项目,使贫困村变“股东”、贫困户有“分红”。

康乐花园今年开建 合村并点稳步推进

今年以来,为加快新农村建设,济阳街道立足实际、因地制宜,严格落实县土地增减挂钩政策,大力开展“合村并点”工作,着力探索建立乡村振兴新模式。

据悉,街道计划利用4年时间,分批次将辖区36个村居搬迁到即将规划建设的两个社区,街道将在大邱居规划建设合村并点一期安置项目——康乐花园社区。据了解,该安置项目占地460余亩,建成后将安置合村并点村居18个、村民9千余人,今年则对李官、慈兴等村实施首批合村并点工作。

为推动合村并点持续快速前进,8月1日,济阳街道考察团到寿光古城街道参观学习土地增减挂钩项目开展情况。详细讲解了土地增减挂钩项目规划设计、工程建设、资金运作、推进机制、分房办法等方面的成功经验和做法。

在房屋测量阶段,专业测绘人员和各驻村工作组成员,不分节假日、不分昼夜,全身心坚守在工作一线,严格坚持“一把尺子量到底”原则,对每一农户的主房面积进行细致测量,确保面积认定准确、公正。街道还定期组织测量评估、跟踪审计、项目管理公司负责人,以及合村并点办公室、各驻村工作组的成员,召开工作推进会议,着力探讨交流、集思广益。

目前,合村并点人口界定工作已接近尾声,其他工作正在顺利推进中。

经济普查“五步法” 单位清查完美收官

自9月中旬全国第四次经济普查单位清查工作开展以来,济阳街道高度重视,精心组织,以质量为核心,拓展思路,创新办法,经过一个月的努力,圆满完成了经济普查单位清查阶段的工作任务,实现了单位清查工作完美收官。

8月24日,第四次经济普查动员会后,街道立即成立了第四次经济普查领导小组,抽调人员组建了街道第四次经济普查领导小组办公室,下设了综合、宣传、业务指导、后勤保障四个工作组。

考虑到经济普查单位清查工作时间紧迫、任务繁重、情况复杂,只有统筹兼顾、多管齐下、合力攻坚,才能避免在清查过程中出现纰漏,提升清查工作质量。

为此,街道经普办推出了核查五步法:第一步,普查员入户开展“地毯式”清理清查。第二步,普查员对照底册,对底册上有而现场未找到的单位,根据底册的电话号码联系清查单位询问具体经营地址后,再入户清查。对底册电话联系不上的,普查员根据底册提供的注册地址到现场查找。第三步,通过“天眼查”系统提供的工商信息确认该单位是否已注销,如有联系方式再次通过电话进行联系。第四步,以普查小区为单位将联系不到的单位上报给街道普查办,普查办通过协调相关部门,进一步提供单位信息和联系方式。第五步,普查员再次根据相关部门反馈的信息进一步查找,如仍然查不到,则在底册中标注搬迁或电话不对联系不到。

此外,为切实做好清查阶段的查遗补漏工作,确保单位和个体经营户不漏掉一个,10月8日至13日,街道以管区、社区为单位,对每个普查小区的法人单位、产业活动单位和个体工商户对照底册和清查表进行逐个销号。

目前,济阳街道经济普查单位清查工作已全面完成,共清查单位近3000家,个体户10000余户。